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４．子どもの豊かな心を育む取組（読書支援）について（問24～28、報告書p.116～135） 

 

【結果概要】 

①担当課 

教育委員会事務局 生涯学習課 

図書館 

 

②調査目的 

滋賀県では、令和５年度に滋賀ならではの「こども としょかん」の在り方を検討し、コンセ

プトを決定するにあたり、子どもの読書等に関する県民意識の調査を行い、その声を反映させ

た「こども としょかん」とするための基礎資料とする。 

 

③調査結果の概要・分析 

○楽しいと感じた子どもの頃の読書体験の有無（問24、p.116）では、「ある」と答えた人が

61.1％となった。性・年代別（p.117）でみると、男女ともに18～34歳で「ある」と答えた

人の割合が高く、全体からそれぞれ11.8、12.6ポイント上回った。また、その楽しいと感

じた読書体験の内容（p.118）では、「自分の興味関心に合う本に出会えた」が61.1%で最も

高かった。一方、楽しいと感じた子どもの頃の読書体験の有無で「ない」と答えた人が、

楽しいと感じるための読書体験の内容（p.122）でも、「自分の興味関心に合う本との出会

い」が60.4%で最も高かった。 

○就学前の子どもが本に親しむための取り組み（問25、p.124）では、「子どもたちへの本の

読み聞かせ」が71.5％と最も高く、性・年代別（p.126）でみると、男女ともに全世代で最

も高かった。 

○子どもが学校において本に親しむための取り組み（問26、p.127）では、「定期的な読書時

間の設定」が50.7％で最も高く、次いで「子どもたちへの本の読み聞かせ」が39.1％、「学

校図書館の蔵書の充実」が36.0％となった。 

○子どもが読書に親しむための図書館の在り方 （問27、p.130）では、「子どもの興味関心・

発達に応じた様々な資料がある」が54.4％で最も高く、次いで「どんな子どもも気がねな

く過ごせる居場所がある」が45.4%となった。図書館の在り方として、蔵書の充実とともに

子どもの居場所としての役割も期待されていることがわかる。 

○子どもを安心して生み育て、健やかな育ちを支える社会の実現に向けた取組（問28、p.133）

では、「保育所等の整備、保育の人材確保などの保育サービスの充実」が47.0％で最も高く、

次いで、「児童手当や医療費助成などの子育て家庭への経済的支援」が42.6%となった。性・

年代別（p.134）でみても、男女ともに保育サービスの充実が大切と考えていることがわか

る。 

 

④今後の施策への反映 

今回の調査結果から、子どもの読書について、県民の実体験に基づく意見や、子どもが

本に親しむうえで望まれる取組内容について知ることができた。 

調査結果は、「こども としょかん」の検討に活用するとともに、今後の施策にも反映さ

せていく。 
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（１）楽しいと感じた子どもの頃の読書体験の有無 

問24 県では、子どもの豊かな心を育むために、子どもの読書体験が大切と考えています。あな

たは、楽しいと感じた子どもの頃の読書体験がありますか。（○は１つだけ） 

 

 

 

【地域別】 

 

 

 

 

 

 

【性別】 

 

 

 

 

 

 

 

  

61.1% 36.1% 2.8%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

令和５年度調査(N=3,629)

ある ない 不明・無回答

70.8%

56.4%

57.4%

60.5%

56.4%

61.8%

54.4%

26.7%

41.1%

37.7%

37.8%

39.9%

36.2%

43.0%

2.5%

2.5%

4.9%

1.7%

3.7%

2.0%

2.6%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

大津地域(N=884)

湖南地域(N=944)

甲賀地域(N=324)

東近江地域(N=572)

湖東地域(N=376)

湖北地域(N=398)

湖西地域(N=114)

ある ない 不明・無回答

57.7%

64.5%

39.9%

32.7%

2.5%

2.8%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

男性(N=1,769)

女性(N=1,821)

ある ない 不明・無回答



 

 

  117   

【性・年代別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

72.9%

55.2%

52.3%

52.2%

51.1%

73.7%

64.6%

65.8%

55.4%

53.9%

24.4%

42.2%

45.1%

46.2%

45.3%

22.1%

34.5%

33.4%

39.8%

40.3%

2.7%

2.5%

2.6%

1.6%

3.6%

4.2%

0.9%

0.8%

4.8%

5.8%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

[男性]18～34歳(N=414)

35～49歳(N=393)

50～64歳(N=457)

65～74歳(N=368)

75歳以上(N=137)

[女性]18～34歳(N=430)

35～49歳(N=429)

50～64歳(N=476)

65～74歳(N=332)

75歳以上(N=154)

ある ない 不明・無回答
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（２）楽しいと感じた読書体験の内容 

付問１ 問２4で「1 ある」と回答された方におたずねします。その読書体験はどのようなものでし

たか。（○はいくつでも） 

[複数回答] 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【地域別】 

 

 

※小数第２位以下の計算結果も考慮して順位をつけています。 

 

 

番号 項目

1 家族や親しい人に読み聞かせをしてもらった

2
幼稚園や保育所、学校、図書館などで読み聞かせ

をしてもらった

3
読書ボランティアとの触れ合いで本の楽しさに触

れた

4
家族や友達、先生などにおすすめされた本が良

かった

5 自分の興味関心に合う本に出会えた

6
自分のその時の気持ちに寄り添う本を読んで助け

られた

7 本で得た知識が役に立った

8 読書に関するイベントで楽しさに触れた

9 その他

不明・無回答

34.2%

32.4%

4.3%

25.8%

61.1%

16.4%

37.0%

2.9%

2.2%

0.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

N=2,216

％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位

1
家族や親しい人に読み聞かせをして

もらった
34.2% 3 37.1% 2 31.6% 3 33.3% 3 37.0% 3 31.1% 4 32.5% 2 33.9% 3

2
幼稚園や保育所、学校、図書館など

で読み聞かせをしてもらった
32.4% 4 29.7% 4 28.2% 4 31.2% 4 40.5% 2 35.8% 2 32.5% 2 45.2% 2

3
読書ボランティアとの触れ合いで本

の楽しさに触れた
4.3% 7 3.8% 7 5.3% 7 5.4% 7 5.8% 7 1.9% 7 4.1% 7 0.0% 8

4
家族や友達、先生などにおすすめさ

れた本が良かった
25.8% 5 29.4% 5 26.3% 5 21.5% 5 27.7% 5 20.8% 5 23.6% 5 14.5% 6

5 自分の興味関心に合う本に出会えた 61.1% 1 62.3% 1 65.8% 1 65.6% 1 55.5% 1 60.4% 1 53.7% 1 58.1% 1

6
自分のその時の気持ちに寄り添う本

を読んで助けられた
16.4% 6 16.6% 6 16.5% 6 20.4% 6 15.6% 6 9.4% 6 17.1% 6 25.8% 5

7 本で得た知識が役に立った 37.0% 2 35.5% 3 44.0% 2 46.2% 2 29.5% 4 34.0% 3 32.5% 2 32.3% 4

8
読書に関するイベントで楽しさに触

れた
2.9% 8 3.5% 8 3.4% 8 1.1% 9 3.5% 8 1.9% 7 1.6% 9 4.8% 7

9 その他 2.2% 9 2.9% 9 2.3% 9 3.2% 8 1.2% 9 0.9% 9 2.4% 8 0.0% 8

今回調査

地域別

大

津

地

域

湖

南

地

域

甲

賀

地

域

東

近

江

地

域

湖

東

地

域

湖

北

地

域

湖

西

地

域

N=62N=2,216 N=626 N=532 N=186 N=346 N=212

楽しいと感じた読書体験の内容
［複数回答］

N=246
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【性別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※小数第２位以下の計算結果も考慮して順位をつけています。 

 

  

％ 順位 ％ 順位 ％ 順位

1
家族や親しい人に読み聞かせをして

もらった
34.2% 3 29.5% 3 38.5% 2

2
幼稚園や保育所、学校、図書館など

で読み聞かせをしてもらった
32.4% 4 27.2% 4 37.1% 3

3
読書ボランティアとの触れ合いで本

の楽しさに触れた
4.3% 7 2.9% 7 5.6% 7

4
家族や友達、先生などにおすすめさ

れた本が良かった
25.8% 5 25.3% 5 26.4% 5

5 自分の興味関心に合う本に出会えた 61.1% 1 62.1% 1 60.2% 1

6
自分のその時の気持ちに寄り添う本

を読んで助けられた
16.4% 6 13.5% 6 18.4% 6

7 本で得た知識が役に立った 37.0% 2 41.0% 2 33.6% 4

8
読書に関するイベントで楽しさに触

れた
2.9% 8 1.7% 9 4.1% 8

9 その他 2.2% 9 2.4% 8 2.0% 9

楽しいと感じた読書体験の内容
［複数回答］

今回調査

性別
男
性

女
性

N=2,216 N=1,020 N=1,174
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【性・年代別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※小数第２位以下の計算結果も考慮して順位をつけています。 

 

％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位

1
家族や親しい人に読み聞かせをして

もらった
34.2% 3 37.1% 3 28.6% 4 22.6% 4 29.7% 3 22.9% 3

2
幼稚園や保育所、学校、図書館など

で読み聞かせをしてもらった
32.4% 4 38.1% 2 31.8% 3 18.0% 5 19.8% 5 17.1% 6

3
読書ボランティアとの触れ合いで本

の楽しさに触れた
4.3% 7 7.3% 7 0.9% 8 0.0% 9 2.1% 8 2.9% 8

4
家族や友達、先生などにおすすめさ

れた本が良かった
25.8% 5 24.5% 5 21.2% 5 31.4% 3 24.5% 4 22.9% 3

5 自分の興味関心に合う本に出会えた 61.1% 1 54.3% 1 55.8% 1 70.3% 1 66.7% 1 74.3% 1

6
自分のその時の気持ちに寄り添う本

を読んで助けられた
16.4% 6 13.9% 6 5.5% 6 13.4% 6 19.8% 5 20.0% 5

7 本で得た知識が役に立った 37.0% 2 34.8% 4 33.2% 2 46.9% 2 47.4% 2 54.3% 2

8
読書に関するイベントで楽しさに触

れた
2.9% 8 0.0% 9 3.7% 7 2.1% 8 1.0% 9 2.9% 8

9 その他 2.2% 9 0.7% 8 0.9% 8 2.5% 7 5.2% 7 5.7% 7

N=217 N=239 N=192 N=70

楽しいと感じた読書体験の内容
［複数回答］

今回調査

性・年代別－男性

1

8

～

3

4

歳

3

5

～

4

9

歳

5

0

～

6

4

歳

6

5

～

7

4

歳

7

5

歳

以

上

N=2,216 N=302

％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位

1
家族や親しい人に読み聞かせをして

もらった
34.2% 3 53.6% 2 41.9% 2 28.8% 4 21.7% 6 43.4% 3

2
幼稚園や保育所、学校、図書館など

で読み聞かせをしてもらった
32.4% 4 53.6% 2 38.6% 3 29.7% 3 23.9% 5 25.3% 6

3
読書ボランティアとの触れ合いで本

の楽しさに触れた
4.3% 7 8.8% 7 5.8% 7 3.2% 7 3.3% 8 7.2% 8

4
家族や友達、先生などにおすすめさ

れた本が良かった
25.8% 5 27.8% 5 21.7% 5 27.5% 5 27.2% 3 31.3% 4

5 自分の興味関心に合う本に出会えた 61.1% 1 54.3% 1 52.7% 1 65.5% 1 68.5% 1 69.9% 1

6
自分のその時の気持ちに寄り添う本

を読んで助けられた
16.4% 6 14.2% 6 18.4% 6 15.7% 6 25.5% 4 28.9% 5

7 本で得た知識が役に立った 37.0% 2 30.0% 4 33.9% 4 30.7% 2 38.6% 2 47.0% 2

8
読書に関するイベントで楽しさに触

れた
2.9% 8 4.4% 8 5.4% 8 1.3% 9 3.8% 7 9.6% 7

9 その他 2.2% 9 0.6% 9 2.2% 9 2.6% 8 2.2% 9 4.8% 9

6

5

～

7

4

歳

7

5

歳

以

上

N=2,216 N=317 N=277 N=313 N=184 N=83

楽しいと感じた読書体験の内容
［複数回答］

今回調査

性・年代別－女性

1

8

～

3

4

歳

3

5

～

4

9

歳

5

0

～

6

4

歳
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（３）楽しいと感じるための読書体験の内容 

付問２ 問２4で「2 ない」と回答された方におたずねします。どのような読書体験があれば、子ど

もの頃に読書を楽しいと感じられたと思いますか。（○はいくつでも） 

[複数回答] 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【地域別】 

 

※小数第２位以下の計算結果も考慮して順位をつけています。 

  

番号 項目

1 家族や親しい人から読み聞かせをしてもらう

2
幼稚園や保育所、学校、図書館などで読み聞かせ

をしてもらう

3 自分の興味関心に合う本との出会い

4 家族や友達、先生などから本をすすめられる

5 本で得た知識を実際に役立てる体験

6 読書に関する楽しいイベントの体験

7 その他

不明・無回答

26.3%

32.6%

60.4%

12.5%

26.8%

22.5%

2.2%

4.1%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

N=1,311

％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位

1
家族や親しい人から読み聞かせをし

てもらう
26.3% 4 16.9% 5 28.4% 4 31.1% 4 26.9% 3 32.0% 2 25.0% 3 30.6% 2

2
幼稚園や保育所、学校、図書館など

で読み聞かせをしてもらう
32.6% 2 28.0% 2 31.4% 2 32.8% 2 38.0% 2 32.0% 2 37.5% 2 26.5% 4

3 自分の興味関心に合う本との出会い 60.4% 1 68.6% 1 58.2% 1 68.9% 1 59.3% 1 57.3% 1 47.2% 1 65.3% 1

4
家族や友達、先生などから本をすす

められる
12.5% 6 11.0% 6 17.5% 6 9.8% 6 8.3% 6 8.0% 6 11.1% 6 22.4% 6

5 本で得た知識を実際に役立てる体験 26.8% 3 26.3% 3 28.9% 3 32.8% 2 25.0% 4 22.7% 5 23.6% 4 28.6% 3

6 読書に関する楽しいイベントの体験 22.5% 5 18.6% 4 23.2% 5 16.4% 5 25.0% 4 30.7% 4 18.1% 5 24.5% 5

7 その他 2.2% 7 1.7% 7 1.5% 7 6.6% 7 3.7% 7 0.0% 7 1.4% 7 2.0% 7

今回調査

地域別

大

津

地

域

湖

南

地

域

甲

賀

地

域

東

近

江

地

域

湖

東

地

域

湖

北

地

域

湖

西

地

域

N=49N=1,311 N=236 N=388 N=122 N=216 N=150

楽しいと感じるための読書体験の
内容
［複数回答］

N=144
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【性別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※小数第２位以下の計算結果も考慮して順位をつけています。 

  

％ 順位 ％ 順位 ％ 順位

1
家族や親しい人から読み聞かせをし

てもらう
26.3% 4 22.6% 4 30.9% 3

2
幼稚園や保育所、学校、図書館など

で読み聞かせをしてもらう
32.6% 2 28.1% 3 37.9% 2

3 自分の興味関心に合う本との出会い 60.4% 1 60.3% 1 59.9% 1

4
家族や友達、先生などから本をすす

められる
12.5% 6 12.2% 6 12.9% 6

5 本で得た知識を実際に役立てる体験 26.8% 3 29.2% 2 24.0% 5

6 読書に関する楽しいイベントの体験 22.5% 5 17.7% 5 28.2% 4

7 その他 2.2% 7 2.4% 7 2.0% 7

楽しいと感じるための読書体験の
内容
［複数回答］

今回調査

性別
男
性

女
性

N=1,311 N=705 N=596
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【性・年代別】 

 

 

 

 

 

 

※小数第２位以下の計算結果も考慮して順位をつけています。 

 

％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位

1
家族や親しい人から読み聞かせをし

てもらう
26.3% 4 13.9% 5 16.3% 5 18.9% 4 37.1% 2 25.8% 3

2
幼稚園や保育所、学校、図書館など

で読み聞かせをしてもらう
32.6% 2 21.8% 3 35.5% 2 27.7% 3 30.6% 3 12.9% 5

3 自分の興味関心に合う本との出会い 60.4% 1 68.3% 1 53.6% 1 65.0% 1 57.1% 1 58.1% 1

4
家族や友達、先生などから本をすす

められる
12.5% 6 7.9% 6 12.7% 6 7.8% 6 12.9% 6 30.6% 2

5 本で得た知識を実際に役立てる体験 26.8% 3 27.7% 2 33.1% 3 33.0% 2 25.3% 4 19.4% 4

6 読書に関する楽しいイベントの体験 22.5% 5 21.8% 3 19.9% 4 13.1% 5 20.6% 5 12.9% 5

7 その他 2.2% 7 4.0% 7 2.4% 7 1.9% 7 1.2% 7 4.8% 7

6

5

～

7

4

歳

7

5

歳

以

上

N=1,311 N=101 N=166 N=206 N=170 N=62

楽しいと感じるための読書体験の
内容
［複数回答］

今回調査

性・年代別－男性

1

8

～

3

4

歳

3

5

～

4

9

歳

5

0

～

6

4

歳

％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位

1
家族や親しい人から読み聞かせをし

てもらう
26.3% 4 16.8% 5 19.6% 5 34.0% 3 44.7% 3 41.9% 2

2
幼稚園や保育所、学校、図書館など

で読み聞かせをしてもらう
32.6% 2 29.5% 2 32.4% 3 40.9% 2 50.8% 2 29.0% 3

3 自分の興味関心に合う本との出会い 60.4% 1 66.3% 1 64.2% 1 56.0% 1 57.6% 1 54.8% 1

4
家族や友達、先生などから本をすす

められる
12.5% 6 4.2% 6 12.2% 6 11.3% 6 19.7% 6 17.7% 5

5 本で得た知識を実際に役立てる体験 26.8% 3 24.2% 4 25.0% 4 19.5% 5 26.5% 4 27.4% 4

6 読書に関する楽しいイベントの体験 22.5% 5 29.5% 2 33.8% 2 30.2% 4 25.8% 5 12.9% 6

7 その他 2.2% 7 0.0% 7 1.4% 7 3.8% 7 3.0% 7 0.0% 7

楽しいと感じるための読書体験の
内容
［複数回答］

今回調査

性・年代別－女性

1

8

～

3

4

歳

3

5

～

4

9

歳

5

0

～

6

4

歳

6

5

～

7

4

歳

7

5

歳

以

上

N=1,311 N=95 N=148 N=159 N=132 N=62
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（４）就学前の子どもが本に親しむための取り組み 

問25 就学前の子どもが幼稚園や保育所、認定こども園において本に親しむためにはどんなこと

に取り組んだらよいと思いますか。（○は３つまで） 

[３つ以内で複数回答] 

 
 

【地域別】 

 

※小数第２位以下の計算結果も考慮して順位をつけています。 

 

 

 

 

 

番号 項目

1 子どもたちへの本の読み聞かせ

2 定期的な読書時間の設定

3 図書室の本の充実

4 保護者への啓発

5 小学校との連携

6 読書ボランティアとの連携

7 地域の公共図書館との連携

8 その他

不明・無回答

71.5%

36.3%

33.6%

24.6%

10.3%

15.3%

24.8%

2.9%

4.6%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

N=3,629

％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位

1 子どもたちへの本の読み聞かせ 71.5% 1 70.8% 1 71.2% 1 67.9% 1 72.0% 1 73.4% 1 75.9% 1 71.9% 1

2 定期的な読書時間の設定 36.3% 2 36.4% 2 37.1% 2 39.5% 2 38.5% 2 36.2% 3 30.2% 3 29.8% 3

3 図書室の本の充実 33.6% 3 32.1% 3 35.8% 3 26.5% 4 33.9% 3 37.8% 2 34.2% 2 30.7% 2

4 保護者への啓発 24.6% 5 24.9% 4 25.6% 4 27.8% 3 23.1% 5 25.0% 4 20.1% 5 27.2% 4

5 小学校との連携 10.3% 7 11.3% 7 11.9% 7 8.6% 7 11.5% 7 5.3% 7 9.0% 7 10.5% 7

6 読書ボランティアとの連携 15.3% 6 14.0% 6 15.0% 6 14.2% 6 17.8% 6 13.8% 6 16.1% 6 19.3% 6

7 地域の公共図書館との連携 24.8% 4 24.9% 4 23.1% 5 23.5% 5 27.3% 4 24.5% 5 26.6% 4 24.6% 5

8 その他 2.9% 8 3.4% 8 3.2% 8 3.7% 8 3.1% 8 0.5% 8 2.5% 8 1.8% 8

今回調査

地域別

大

津

地

域

湖

南

地

域

甲

賀

地

域

東

近

江

地

域

湖

東

地

域

湖

北

地

域

湖

西

地

域

N=114N=3,629 N=884 N=944 N=324 N=572 N=376

就学前の子どもが本に親しむための
取り組み
［３つ以内で複数回答］

N=398
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【性別】 

 
※小数第２位以下の計算結果も考慮して順位をつけています。 

 

  

％ 順位 ％ 順位 ％ 順位

1 子どもたちへの本の読み聞かせ 71.5% 1 64.9% 1 78.3% 1

2 定期的な読書時間の設定 36.3% 2 34.2% 2 38.4% 2

3 図書室の本の充実 33.6% 3 32.4% 3 34.6% 3

4 保護者への啓発 24.6% 5 27.4% 4 22.2% 5

5 小学校との連携 10.3% 7 12.8% 6 8.1% 7

6 読書ボランティアとの連携 15.3% 6 10.7% 7 19.8% 6

7 地域の公共図書館との連携 24.8% 4 23.5% 5 26.1% 4

8 その他 2.9% 8 3.6% 8 2.1% 8

就学前の子どもが本に親しむための
取り組み
［３つ以内で複数回答］

今回調査

性別
男
性

女
性

N=3,629 N=1,769 N=1,821
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【性・年代別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※小数第２位以下の計算結果も考慮して順位をつけています。 

％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位

1 子どもたちへの本の読み聞かせ 71.5% 1 60.9% 1 61.1% 1 67.0% 1 68.2% 1 72.3% 1

2 定期的な読書時間の設定 36.3% 2 37.7% 2 37.2% 3 28.0% 3 32.9% 3 39.4% 2

3 図書室の本の充実 33.6% 3 31.9% 3 44.0% 2 31.9% 2 23.9% 5 25.5% 5

4 保護者への啓発 24.6% 5 19.6% 5 23.4% 4 26.9% 4 40.8% 2 27.7% 4

5 小学校との連携 10.3% 7 13.3% 6 13.7% 6 10.7% 6 11.1% 7 19.7% 6

6 読書ボランティアとの連携 15.3% 6 11.8% 7 10.4% 7 9.2% 7 12.2% 6 8.8% 7

7 地域の公共図書館との連携 24.8% 4 20.8% 4 21.4% 5 24.1% 5 25.8% 4 29.2% 3

8 その他 2.9% 8 2.7% 8 4.6% 8 2.6% 8 4.9% 8 2.9% 8

N=393 N=457 N=368 N=137

就学前の子どもが本に親しむための
取り組み
［３つ以内で複数回答］

今回調査

性・年代別－男性

1

8
～

3

4

歳

3

5
～

4

9

歳

5

0
～

6

4

歳

6

5
～

7

4

歳

7

5

歳

以

上

N=3,629 N=414

％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位

1 子どもたちへの本の読み聞かせ 71.5% 1 77.9% 1 74.6% 1 79.4% 1 83.1% 1 76.0% 1

2 定期的な読書時間の設定 36.3% 2 34.9% 3 39.4% 2 38.4% 2 43.4% 2 35.1% 2

3 図書室の本の充実 33.6% 3 36.5% 2 38.7% 3 32.6% 3 32.5% 3 28.6% 4

4 保護者への啓発 24.6% 5 14.2% 5 17.9% 6 27.1% 4 26.5% 4 31.8% 3

5 小学校との連携 10.3% 7 10.7% 7 8.4% 7 7.4% 7 4.8% 7 9.1% 7

6 読書ボランティアとの連携 15.3% 6 12.1% 6 20.5% 5 25.0% 5 21.7% 6 19.5% 6

7 地域の公共図書館との連携 24.8% 4 25.8% 4 32.6% 4 23.7% 6 23.2% 5 22.7% 5

8 その他 2.9% 8 1.9% 8 1.4% 8 2.7% 8 1.8% 8 3.9% 8

6

5

～

7

4

歳

7

5

歳

以

上

N=3,629 N=430 N=429 N=476 N=332 N=154

就学前の子どもが本に親しむための
取り組み
［３つ以内で複数回答］

今回調査

性・年代別－女性

1

8

～

3

4

歳

3

5

～

4

9

歳

5

0

～

6

4

歳
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（５）子どもが学校において本に親しむための取り組み 

問26 子どもが学校において本に親しむためにはどんなことに取り組んだらよいと思います

か。（○は３つまで） 

[３つ以内で複数回答] 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【地域別】 

 
※小数第２位以下の計算結果も考慮して順位をつけています。 

％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位

1 子どもたちへの本の読み聞かせ 39.1% 2 38.2% 3 38.3% 2 33.3% 3 40.6% 2 39.4% 2 45.2% 2 41.2% 2

2 定期的な読書時間の設定 50.7% 1 48.6% 1 51.3% 1 50.6% 1 53.8% 1 51.1% 1 49.7% 1 49.1% 1

3 学校図書館の蔵書の充実 36.0% 3 39.6% 2 35.4% 3 35.8% 2 33.6% 3 36.7% 3 34.2% 3 32.5% 4

4
授業や放課後活動での学校図書館の

活用
31.4% 4 31.9% 4 32.4% 4 28.4% 4 30.8% 4 32.4% 4 28.6% 4 36.8% 3

5
学校司書が配置され、いつでも利用

できる
14.4% 7 15.6% 6 14.2% 7 12.3% 8 14.0% 7 19.1% 5 10.6% 8 10.5% 8

6 子ども向け電子書籍の活用 14.8% 6 13.6% 8 16.1% 6 17.9% 6 15.4% 6 12.8% 7 13.1% 7 15.8% 5

7 保護者への啓発 13.5% 8 13.8% 7 13.1% 8 13.6% 7 13.6% 8 9.6% 8 16.1% 6 15.8% 5

8 読書ボランティアとの連携 7.7% 9 6.3% 9 9.3% 9 6.2% 9 8.7% 9 6.9% 9 7.0% 9 6.1% 9

9 公共図書館との連携 17.8% 5 17.9% 5 19.1% 5 19.1% 5 17.5% 5 15.4% 6 18.1% 5 12.3% 7

10 その他 2.2% 10 2.9% 10 1.9% 10 3.1% 10 2.8% 10 1.1% 10 1.0% 10 1.8% 10

今回調査

地域別

大

津

地

域

湖

南

地

域

甲

賀

地

域

東

近

江

地

域

湖

東

地

域

湖

北

地

域

湖

西

地

域

N=114N=3,629 N=884 N=944 N=324 N=572 N=376

子どもが学校において本に親しむた
めの取り組み
［３つ以内で複数回答］

N=398

番号 項目

1 子どもたちへの本の読み聞かせ

2 定期的な読書時間の設定

3 学校図書館の蔵書の充実

4 授業や放課後活動での学校図書館の活用

5 学校司書が配置され、いつでも利用できる

6 子ども向け電子書籍の活用

7 保護者への啓発

8 読書ボランティアとの連携

9 公共図書館との連携

10 その他

不明・無回答

39.1%

50.7%

36.0%

31.4%

14.4%

14.8%

13.5%

7.7%

17.8%

2.2%

5.6%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

N=3,629
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【性別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※小数第２位以下の計算結果も考慮して順位をつけています。 

 

  

％ 順位 ％ 順位 ％ 順位

1 子どもたちへの本の読み聞かせ 39.1% 2 35.5% 2 42.7% 2

2 定期的な読書時間の設定 50.7% 1 47.9% 1 53.7% 1

3 学校図書館の蔵書の充実 36.0% 3 33.7% 3 38.4% 3

4
授業や放課後活動での学校図書館の

活用
31.4% 4 28.7% 4 34.3% 4

5
学校司書が配置され、いつでも利用

できる
14.4% 7 10.9% 8 17.6% 5

6 子ども向け電子書籍の活用 14.8% 6 17.1% 7 12.3% 7

7 保護者への啓発 13.5% 8 17.9% 6 9.3% 9

8 読書ボランティアとの連携 7.7% 9 5.1% 9 10.2% 8

9 公共図書館との連携 17.8% 5 18.4% 5 17.5% 6

10 その他 2.2% 10 2.5% 10 1.9% 10

子どもが学校において本に親しむた
めの取り組み
［３つ以内で複数回答］

今回調査

性別
男
性

女
性

N=3,629 N=1,769 N=1,821
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％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位

1 子どもたちへの本の読み聞かせ 39.1% 2 34.3% 3 28.8% 3 39.4% 2 36.4% 2 43.1% 2

2 定期的な読書時間の設定 50.7% 1 51.7% 1 54.5% 1 41.8% 1 42.9% 1 51.1% 1

3 学校図書館の蔵書の充実 36.0% 3 35.0% 2 44.0% 2 32.8% 3 25.3% 5 26.3% 3

4
授業や放課後活動での学校図書館の

活用
31.4% 4 28.3% 4 28.2% 4 28.4% 4 31.0% 3 25.5% 5

5
学校司書が配置され、いつでも利用

できる
14.4% 7 11.6% 7 12.7% 8 6.8% 8 14.9% 7 5.8% 8

6 子ども向け電子書籍の活用 14.8% 6 17.4% 5 20.4% 5 17.9% 7 13.0% 8 15.3% 7

7 保護者への啓発 13.5% 8 8.9% 8 15.3% 7 19.0% 6 26.4% 4 26.3% 3

8 読書ボランティアとの連携 7.7% 9 6.8% 9 2.5% 9 3.7% 9 8.7% 9 2.9% 9

9 公共図書館との連携 17.8% 5 14.5% 6 16.0% 6 22.5% 5 19.3% 6 20.4% 6

10 その他 2.2% 10 3.6% 10 1.5% 10 2.6% 10 2.7% 10 1.5% 10

6

5

～

7

4

歳

7

5

歳

以

上

N=3,629 N=414 N=393 N=457 N=368 N=137

子どもが学校において本に親しむた
めの取り組み
［３つ以内で複数回答］

今回調査

性・年代別－男性

1

8

～

3

4

歳

3

5

～

4

9

歳

5

0

～

6

4

歳

％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位

1 子どもたちへの本の読み聞かせ 39.1% 2 43.3% 2 36.6% 4 45.6% 2 44.6% 2 45.5% 2

2 定期的な読書時間の設定 50.7% 1 51.9% 1 59.2% 1 56.3% 1 48.2% 1 46.8% 1

3 学校図書館の蔵書の充実 36.0% 3 42.3% 3 42.7% 2 36.8% 3 36.4% 4 24.7% 4

4
授業や放課後活動での学校図書館の

活用
31.4% 4 28.1% 4 37.5% 3 29.8% 4 41.6% 3 40.3% 3

5
学校司書が配置され、いつでも利用

できる
14.4% 7 19.1% 6 16.8% 6 14.9% 6 22.6% 5 13.0% 6

6 子ども向け電子書籍の活用 14.8% 6 14.4% 7 15.2% 7 12.2% 9 6.9% 9 10.4% 8

7 保護者への啓発 13.5% 8 2.3% 9 5.8% 9 13.2% 7 12.7% 8 18.8% 5

8 読書ボランティアとの連携 7.7% 9 5.1% 8 8.4% 8 13.0% 8 15.1% 6 10.4% 8

9 公共図書館との連携 17.8% 5 21.2% 5 20.5% 5 15.8% 5 13.9% 7 11.7% 7

10 その他 2.2% 10 1.9% 10 1.9% 10 3.4% 10 0.0% 10 1.9% 10

子どもが学校において本に親しむた
めの取り組み
［３つ以内で複数回答］

今回調査

性・年代別－女性

1

8

～

3

4

歳

3

5

～

4

9

歳

5

0

～

6

4

歳

6

5

～

7

4

歳

7

5

歳

以

上

N=3,629 N=430 N=429 N=476 N=332 N=154

【性・年代別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※小数第２位以下の計算結果も考慮して順位をつけています。 
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（６）子どもが読書に親しむための図書館の在り方 

問27 子どもが読書に親しむためには、どのような図書館が望まれると思いますか。  

＿（○は２つまで） 

[２つ以内で複数回答] 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【地域別】 

 

※小数第２位以下の計算結果も考慮して順位をつけています。 

 

  

番号 項目

1
子どもの興味関心・発達に応じた様々な資料があ

る

2
子どもや子どもの本に詳しい司書や職員が支援し

てくれる

3
読み聞かせ等の子ども向けイベントが充実してい

る

4 どんな子どもも気がねなく過ごせる居場所がある

5
子どもが多様な人と出会えたり一緒に活動できた

りする場がある

6 電子図書館サービスがある

7 その他

不明・無回答

54.4%

24.0%

24.7%

45.4%

11.9%

7.7%

1.4%

5.7%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

N=3,629

％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位

1
子どもの興味関心・発達に応じた

様々な資料がある
54.4% 1 54.8% 1 55.7% 1 51.2% 1 51.4% 1 54.3% 1 58.3% 1 52.6% 1

2
子どもや子どもの本に詳しい司書や

職員が支援してくれる
24.0% 4 24.4% 3 22.5% 4 23.5% 3 26.9% 3 20.7% 4 26.6% 3 21.1% 4

3
読み聞かせ等の子ども向けイベント

が充実している
24.7% 3 24.2% 4 25.4% 3 20.4% 4 25.9% 4 24.5% 3 26.1% 4 24.6% 3

4
どんな子どもも気がねなく過ごせる

居場所がある
45.4% 2 49.1% 2 44.9% 2 46.9% 2 44.4% 2 46.3% 2 39.2% 2 43.9% 2

5
子どもが多様な人と出会えたり一緒

に活動できたりする場がある
11.9% 5 10.2% 5 13.1% 5 11.7% 5 11.2% 5 11.7% 5 13.1% 5 16.7% 5

6 電子図書館サービスがある 7.7% 6 7.0% 6 7.8% 6 9.9% 6 7.0% 6 9.6% 6 6.0% 6 7.9% 6

7 その他 1.4% 7 1.4% 7 1.7% 7 1.2% 7 1.4% 7 1.6% 7 1.0% 7 0.9% 7

今回調査

地域別

大

津

地

域

湖

南

地

域

甲

賀

地

域

東

近

江

地

域

湖

東

地

域

湖

北

地

域

湖

西

地

域

N=114N=3,629 N=884 N=944 N=324 N=572 N=376

子どもが読書に親しむための図書館
の在り方
［２つ以内で複数回答］

N=398
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【性別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※小数第２位以下の計算結果も考慮して順位をつけています。 

 

 

 

  

％ 順位 ％ 順位 ％ 順位

1
子どもの興味関心・発達に応じた

様々な資料がある
54.4% 1 54.0% 1 55.0% 1

2
子どもや子どもの本に詳しい司書や

職員が支援してくれる
24.0% 4 23.5% 3 24.4% 4

3
読み聞かせ等の子ども向けイベント

が充実している
24.7% 3 19.7% 4 29.8% 3

4
どんな子どもも気がねなく過ごせる

居場所がある
45.4% 2 43.1% 2 47.7% 2

5
子どもが多様な人と出会えたり一緒

に活動できたりする場がある
11.9% 5 12.6% 5 11.3% 5

6 電子図書館サービスがある 7.7% 6 10.5% 6 4.9% 6

7 その他 1.4% 7 1.7% 7 1.2% 7

子どもが読書に親しむための図書館
の在り方
［２つ以内で複数回答］

今回調査

性別
男
性

女
性

N=3,629 N=1,769 N=1,821
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【性・年代別】 

 

 

 

 

 

 

※小数第２位以下の計算結果も考慮して順位をつけています。 

 

 

％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位

1
子どもの興味関心・発達に応じた

様々な資料がある
54.4% 1 59.7% 1 53.4% 1 54.5% 1 47.8% 2 53.3% 2

2
子どもや子どもの本に詳しい司書や

職員が支援してくれる
24.0% 4 18.8% 3 25.4% 3 24.5% 3 26.9% 3 19.0% 3

3
読み聞かせ等の子ども向けイベント

が充実している
24.7% 3 18.8% 3 16.5% 4 18.8% 4 25.5% 4 19.0% 3

4
どんな子どもも気がねなく過ごせる

居場所がある
45.4% 2 42.3% 2 40.2% 2 37.4% 2 48.9% 1 57.7% 1

5
子どもが多様な人と出会えたり一緒

に活動できたりする場がある
11.9% 5 9.4% 6 13.7% 5 10.7% 6 16.0% 5 16.1% 5

6 電子図書館サービスがある 7.7% 6 12.3% 5 13.5% 6 13.3% 5 4.9% 6 1.5% 6

7 その他 1.4% 7 1.4% 7 3.1% 7 1.3% 7 1.1% 7 1.5% 6

6

5

～

7

4

歳

7

5

歳

以

上

N=3,629 N=414 N=393 N=457 N=368 N=137

子どもが読書に親しむための図書館
の在り方
［２つ以内で複数回答］

今回調査

性・年代別－男性

1

8

～

3

4

歳

3

5

～

4

9

歳

5

0

～

6

4

歳

％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位

1
子どもの興味関心・発達に応じた

様々な資料がある
54.4% 1 55.6% 1 59.4% 1 54.4% 1 52.4% 1 48.7% 1

2
子どもや子どもの本に詳しい司書や

職員が支援してくれる
24.0% 4 16.7% 4 25.4% 4 26.1% 4 27.1% 4 32.5% 3

3
読み聞かせ等の子ども向けイベント

が充実している
24.7% 3 25.6% 3 26.3% 3 35.9% 3 31.9% 3 27.9% 4

4
どんな子どもも気がねなく過ごせる

居場所がある
45.4% 2 51.2% 2 45.9% 2 47.3% 2 47.0% 2 45.5% 2

5
子どもが多様な人と出会えたり一緒

に活動できたりする場がある
11.9% 5 7.7% 5 13.8% 5 10.5% 5 14.2% 5 10.4% 5

6 電子図書館サービスがある 7.7% 6 7.7% 5 7.2% 6 2.5% 6 2.7% 6 2.6% 6

7 その他 1.4% 7 0.0% 7 1.4% 7 2.5% 6 0.0% 7 1.9% 7

子どもが読書に親しむための図書館
の在り方
［２つ以内で複数回答］

今回調査

性・年代別－女性

1

8

～

3

4

歳

3

5

～

4

9

歳

5

0

～

6

4

歳

6

5

～

7

4

歳

7

5

歳

以

上

N=3,629 N=430 N=429 N=476 N=332 N=154
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（７）子どもを安心して生み育て、健やかな育ちを支える社会の実現に必要な取り組み 

問28 県では、子どもの豊かな心を育む社会の前提として、子どもを安心して生み育て、健やか

な育ちを支える社会の実現を目指しています。そのための取組として、あなたが大切だと思う

ことは何ですか。（○は３つまで） 

[３つ以内で複数回答] 

【地域別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※小数第２位以下の計算結果も考慮して順位をつけています。 

番号 項目

1 妊娠、出産・産後の相談支援

2
保育所等の整備、保育の人材確保などの保育サー

ビスの充実

3 子育て家庭が孤立しないための支援

4
児童手当や医療費助成などの子育て家庭への経済

的支援

5
不登校、貧困、ヤングケアラーや障害など困難な

環境にある子どもへの支援

6
教育機会の確保・質の向上および多様な学びの場

や体験の機会づくり

7
青少年の社会参画活動支援(地域活動への取組支

援)

8 子どもの声を県政に反映する仕組みづくり

9 子ども・子育て家庭にやさしい社会づくり

10 その他

不明・無回答

29.0%

47.0%

33.9%

42.6%

35.5%

19.6%

4.5%

5.2%

25.2%

2.4%

6.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

N=3,629

％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位

1 妊娠、出産・産後の相談支援 29.0% 5 24.7% 6 30.5% 5 32.1% 5 30.4% 5 28.2% 4 30.7% 5 32.5% 4

2
保育所等の整備、保育の人材確保な

どの保育サービスの充実
47.0% 1 43.9% 1 47.9% 1 46.3% 1 51.0% 1 45.2% 1 48.7% 1 46.5% 1

3 子育て家庭が孤立しないための支援 33.9% 4 34.8% 3 33.5% 4 38.3% 3 35.7% 4 25.5% 5 33.2% 4 38.6% 2

4
児童手当や医療費助成などの子育て

家庭への経済的支援
42.6% 2 39.8% 2 45.8% 2 39.5% 2 43.0% 2 45.2% 1 43.2% 2 36.0% 3

5

不登校、貧困、ヤングケアラーや障

害など困難な環境にある子どもへの

支援

35.5% 3 34.6% 4 35.6% 3 34.0% 4 38.1% 3 35.6% 3 34.7% 3 32.5% 4

6
教育機会の確保・質の向上および多

様な学びの場や体験の機会づくり
19.6% 7 22.4% 7 20.3% 7 20.4% 6 15.0% 7 21.8% 7 15.1% 7 21.1% 6

7
青少年の社会参画活動支援(地域活

動への取組支援)
4.5% 9 4.1% 8 5.3% 9 4.9% 8 3.5% 8 4.8% 9 4.5% 9 3.5% 9

8
子どもの声を県政に反映する仕組み

づくり
5.2% 8 3.8% 9 5.9% 8 4.3% 9 3.5% 8 6.9% 8 7.0% 8 7.0% 8

9
子ども・子育て家庭にやさしい社会

づくり
25.2% 6 25.1% 5 26.1% 6 20.4% 6 28.0% 6 24.5% 6 25.1% 6 21.1% 6

10 その他 2.4% 10 2.9% 10 2.5% 10 2.5% 10 1.4% 10 1.6% 10 3.0% 10 2.6% 10

今回調査

地域別

大

津

地

域

湖

南

地

域

甲

賀

地

域

東

近

江

地

域

湖

東

地

域

湖

北

地

域

湖

西

地

域

N=114N=3,629 N=884 N=944 N=324 N=572 N=376

子どもを安心して生み育て、健やか
な育ちを支える社会の実現に必要な
取り組み
［３つ以内で複数回答］

N=398
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％ 順位 ％ 順位 ％ 順位

1 妊娠、出産・産後の相談支援 29.0% 5 27.7% 5 30.2% 5

2
保育所等の整備、保育の人材確保な

どの保育サービスの充実
47.0% 1 43.9% 1 50.1% 1

3 子育て家庭が孤立しないための支援 33.9% 4 34.7% 3 32.8% 4

4
児童手当や医療費助成などの子育て

家庭への経済的支援
42.6% 2 42.6% 2 42.7% 2

5

不登校、貧困、ヤングケアラーや障

害など困難な環境にある子どもへの

支援

35.5% 3 33.4% 4 37.5% 3

6
教育機会の確保・質の向上および多

様な学びの場や体験の機会づくり
19.6% 7 19.3% 7 20.0% 7

7
青少年の社会参画活動支援(地域活

動への取組支援)
4.5% 9 5.1% 8 3.9% 9

8
子どもの声を県政に反映する仕組み

づくり
5.2% 8 4.9% 9 5.4% 8

9
子ども・子育て家庭にやさしい社会

づくり
25.2% 6 25.0% 6 25.7% 6

10 その他 2.4% 10 2.3% 10 2.4% 10

子どもを安心して生み育て、健やか
な育ちを支える社会の実現に必要な
取り組み
［３つ以内で複数回答］

今回調査

性別
男
性

女
性

N=3,629 N=1,769 N=1,821

【性別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※小数第２位以下の計算結果も考慮して順位をつけています。 
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％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位

1 妊娠、出産・産後の相談支援 29.0% 5 30.9% 4 26.2% 6 28.0% 5 25.8% 5 26.3% 5

2
保育所等の整備、保育の人材確保な

どの保育サービスの充実
47.0% 1 40.6% 2 43.5% 2 49.9% 1 45.1% 1 32.1% 3

3 子育て家庭が孤立しないための支援 33.9% 4 35.0% 3 31.8% 3 31.7% 4 37.5% 3 44.5% 1

4
児童手当や医療費助成などの子育て

家庭への経済的支援
42.6% 2 44.2% 1 53.7% 1 40.0% 2 36.1% 4 32.1% 3

5

不登校、貧困、ヤングケアラーや障

害など困難な環境にある子どもへの

支援

35.5% 3 28.7% 6 27.7% 5 34.8% 3 40.8% 2 38.7% 2

6
教育機会の確保・質の向上および多

様な学びの場や体験の機会づくり
19.6% 7 14.3% 7 21.9% 7 19.7% 6 22.6% 6 17.5% 7

7
青少年の社会参画活動支援(地域活

動への取組支援)
4.5% 9 2.4% 10 2.8% 10 6.6% 8 7.6% 8 8.8% 8

8
子どもの声を県政に反映する仕組み

づくり
5.2% 8 7.2% 8 4.6% 8 4.2% 9 4.9% 9 1.5% 9

9
子ども・子育て家庭にやさしい社会

づくり
25.2% 6 30.4% 5 30.3% 4 18.6% 7 22.6% 6 21.2% 6

10 その他 2.4% 10 2.7% 9 3.1% 9 0.4% 10 3.8% 10 1.5% 9

6

5

～

7

4

歳

7

5

歳

以

上

N=3,629 N=414 N=393 N=457 N=368 N=137

子どもを安心して生み育て、健やか
な育ちを支える社会の実現に必要な
取り組み
［３つ以内で複数回答］

今回調査

性・年代別－男性

1

8

～

3

4

歳

3

5

～

4

9

歳

5

0

～

6

4

歳

％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位

1 妊娠、出産・産後の相談支援 29.0% 5 34.2% 3 30.8% 5 28.8% 5 25.6% 5 31.8% 4

2
保育所等の整備、保育の人材確保な

どの保育サービスの充実
47.0% 1 51.9% 1 51.0% 2 51.1% 1 50.9% 1 38.3% 2

3 子育て家庭が孤立しないための支援 33.9% 4 27.2% 5 25.2% 6 37.8% 4 41.9% 3 35.1% 3

4
児童手当や医療費助成などの子育て

家庭への経済的支援
42.6% 2 49.8% 2 52.7% 1 38.7% 3 32.8% 4 29.2% 5

5

不登校、貧困、ヤングケアラーや障

害など困難な環境にある子どもへの

支援

35.5% 3 23.5% 6 33.8% 3 41.6% 2 49.7% 2 48.1% 1

6
教育機会の確保・質の向上および多

様な学びの場や体験の機会づくり
19.6% 7 11.6% 7 21.2% 7 24.6% 6 20.8% 7 24.7% 6

7
青少年の社会参画活動支援(地域活

動への取組支援)
4.5% 9 0.9% 10 2.8% 9 3.2% 9 7.2% 8 10.4% 8

8
子どもの声を県政に反映する仕組み

づくり
5.2% 8 7.2% 8 4.7% 8 4.0% 8 5.7% 9 6.5% 9

9
子ども・子育て家庭にやさしい社会

づくり
25.2% 6 31.9% 4 31.5% 4 20.4% 7 22.0% 6 16.9% 7

10 その他 2.4% 10 2.3% 9 2.1% 10 2.9% 10 1.8% 10 3.2% 10

子どもを安心して生み育て、健やか
な育ちを支える社会の実現に必要な
取り組み
［３つ以内で複数回答］

今回調査

性・年代別－女性

1

8

～

3

4

歳

3

5

～

4

9

歳

5

0

～

6

4

歳

6

5

～

7

4

歳

7

5

歳

以

上

N=3,629 N=430 N=429 N=476 N=332 N=154

【性・年代別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※小数第２位以下の計算結果も考慮して順位をつけています。 


